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UNIVERSITE DES SCIENCES ET TECHNOLOGIES DE LILLE
- FACULTE DES SCIENCES ECONOMIQUES ET SOCIALES
Licence de Sciences Economiques et de Gestidi® Année

Examen de Statistique descriptive
AVRIL - 2013 - durée : 2 heures

SECTION 2 cCours de M. Rachid FOUDI

N.B.: - Toutes les calculettesont autorisées (tél. portables et documentsditgr
- Précisez votre N° de tabd¢ votre N° de groupe de T.Dsur votre copie et sur ce dossier.
- Joignez le présent dossier a votre comi&me en I'absence de toute réponse

TRAVAIL A EFFECTUER : REALISER LES TROIS EXERCICES CI-DESSOUS (baréme sur 22 points)

Ne pas dégrafer le document......

Exercice N° 1 :(5 points) - (temps maximum : 20mns)
Dans un articule de la revueL’économie politique de Décembre 2012, les exportations chinoises de

Ne pas dégrafer le document..... Ne pas dégrafer le document

haute technologie sont données sous la forme deaiabi-dessous :

P
Les exportations chinoises de haute technologie

par domaines en 2010

Technologies

Exportations’

fi%

COrdinateurs et telecom 356,00
Sciences de la vie 13,90
Electronigue 15.7%
Produits manufacturés 7,70
Adorospatiale 3.50
Cptoélectronigque 28,60
Biotechnologies 0,40
hlatériausx 4,40
Autres 0,40
492 .40

* fen milards de daoliars]

(Source : Ministére chinois des Sciences et de la Technaologie)

Répondre aux 5 questions ci-dessous :

1) Lavariable présentée est-aljeantitative ou qualitative ?

2) Par quel symbole faut-il désigner la colonne « etgbimns » ? Compléter la colonne par ce
symbole. Manquent ils d’autregymboles utiles pour faire du tableau un tableau de distributiget?

Si oui, ajoutez les dans le tableau.

3) Déterminer le montant des exportations en « Elaajue »

Le montant obtenu est de :

La formule donnant ce montant s’écrit :
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4) Effectuer les calculs nécessaires dans le tablealisttibution pour construire ci-dessause
représentation graphigue pertinentepour le commentaire (les colonnes a votre disjposgont
purement indicatives).

5) Réaliser ci-dessous votre graphigque de mami@nepléte_en regroupantles technologies dont la
part fi% < 3% , ceci dans une seule modalité appeldaitres ».
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B0,0%
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B0,0%
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Exercice 2(5 points) - (temps maximum : 25mns)

Une enquéte aupres de 3843 ménages (couples dentrize a plus de 45ans) a permis de dresser la
distribution des familles complétes suivimhombre d’enfantLelle-ci est donnée dans le tableau ci-
dessous.

Tableau de distribution des familles suivant le nombre d'enfants

Nombre Effectif des
d'enfants dans familles
la famille correspondantes

442
796
981
689
398
231
126
7 et plus 180
. Total 3843
Répondre aux questions ci-dessous :
1) Lavariable présentée est-aljeantitative ou qualitativgveuillezpréciser votre réponse en la
justifiant ) ?

(=2 S N R S S T ]

2) Reéaliser la représentation graphiqudadfnction de répartition, c'est-a-dire le diagramme
intégral dans le plan donné ci-dessous en préderdgamésultats dans le tableau (le nombre de
colonnes a votre disposition est purement indicatif

NB : votre représentation doit étre compléte et coporter toutes les informations requises par un

tel diagramme
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3) Questions relatives au diagramme

Comment nomme t'on ce diagramme ?

Quelle est la valeur dMODE de cette série (justifier la réponse par la définidu Mode)

Exercice 3 :(12 points) - (temps maximum : 1h15mns)
L’ INSEE publie la série donnée ci-dessous donitie ést: « Niveau de vie moyen par décile en
2010 » Les valeurs en Euros 2010 ont été volontairememtondies » pour faciliter les calculs. Pour
votre information est donnée la définition suivathteniveau de vie :

Le niveau de vie est égal au revenu disponible du ménage divisé par le nombre d'unités de consommation {uc). Le
niveau de vie est donc le mérme pour tous les individus d'un méme ménage.

Les unités de consommation sont généralement calculées selon I'échelle d'équivalence dite de 'OCDE modifiée qui attribue 1
uc au premier adulte du ménage, 0,5 uc aux autres personnes de 14 ans ou plus et 0,3 uc aux enfants de moins de 14 ans,
Ainsi que la source : Insee-DGI, enquétes Revesaaux et sociaux rétropolées 2003 a 2004, InseEl®PE&naf-Cnav-

CCMSA, enquétes Revenus fiscaux et sociaux 20@B.a.2

Les données et le tableau de distributioa compléter pour répondre aux questions sont :

. . Niveau de
Déciles de niveau .
. vie
e vie (i)
D = 000 On vous donne
D2 12 000 XMIN = 4000
%03 14 000
x04 16 000
%05 18 000
#x0E 21000
#07 23000
#0B 26 000
M %09 32000
série adapté de L0l =010
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« Niveau de vie moyen par décile en 201@>nombre des colonnes a votre disposition eserpent indicatif)

A- Répondre aux guestions suivantes en donamahtque fois la formulede calcul appropriée:
NB : pour simplifier vos calculs vous pouvez utilier le changement de variable
suivant: ¢} = (1/1000) x ¢

1) Quelle est lanoyennede cette distribution ?

2) Quelle est lanédiane?

3) Calculer lavariance de cette distribution et en déduiécart type

4) Calculer lecoefficient de variation

5) Sachant Que l'intervalle interquartile relatif g€c IQR = (xQ3 —xQ1) /xQ2 ] , déterminer
I'intervalle I'interdécile relatif
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B)- représenter ci-dessolascourbe cumulativede la distribution,
aprées avoir calculé les valeurs nécessaires (tabiéérieur)
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ai/1000

X
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